
Comune di Rive d'Arcano
Provincia di Udine

Reg. delibere n. 43 del 20-12-2018
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO

COMUNALE

OGGETTO: Ratifica deliberazione giuntale n° 96 del 28/12/2018 avente ad oggetto:
"Variazione n. 3 al Bilancio 2018-2020 - urgente" -.

L’anno  duemiladiciotto, addì  venti del mese di dicembre alle ore 19:00 nella sala delle

adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in seduta  di Prima

convocazione il CONSIGLIO COMUNALE:

Presente Assente

D'Angelo Cristina Presente

Marini Fabio Presente

Covassi Jada Presente

Mestroni Corinna Presente

Cosolo Andrea Presente

Pisoni Diego Fabio Presente

De Marco David Presente

MARZONA FEDERICO Presente

Fabbro Sara Assente

Chiavotti Romeo Presente

D'Angelo Francesco Presente

Portello Valerio Presente

Michelutti David Assente



Assiste all’adunanza il segretario Peresson Daniela. Constatato legale il numero degli

intervenuti, D'Angelo Cristina, Sindaco, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed

invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraindicato.
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 20-12-2018

OGGETTO: Ratifica deliberazione giuntale n° 96 del 28/12/2018 avente ad oggetto:
"Variazione n. 3 al Bilancio 2018-2020 - urgente" -.

PARERE REGOLARITA’ TECNICA

Vista la proposta di deliberazione in oggetto, il sottoscritto Responsabile del servizio

interessato esprime parere tecnico  ai sensi e per gli effetti del comma 1 dell’art. 49 Decreto

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni e integrazioni.

lì,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Peresson Daniela

IL CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA la lettura della deliberazione di Giunta Comunale n. 96 del 28/11/2018 avente
ad oggetto:”Variazione di bilancio n. 3 al Bilancio di Previsione 2018-2020”;

CONSTATATI gli estremi dell’urgenza;

VISTO il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 ed in particolare l’art. 175,
comma 5;

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49
del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

UDITI GLI INTERVENTI:
Il Sindaco cede la parola al Vicesindaco Marini per l’illustrazione del punto all’ordine del
giorno.
Il Vicesindaco informa che si è trattata dell’ultima variazione dell’anno, che doveva essere
adottata entro il 30 novembre. Forse serviranno uno o due prelievi dal Fondo di riserva, che
saranno comunicati nel primo Consiglio utile. Le poste più importanti oggetto della
variazione sono relative alla necessità di adeguare gli stanziamenti di bilancio a seguito della
sottoscrizione del nuovo CCRL del comparto unico.
Anche dopo l’ultima variazione è stato mantenuto avanzo libero ancora disponibile per circa
40.000, in quanto con la responsabile del servizio economico-finanziario era stato concordato
di mantenere un margine di sicurezza. Infine, naturalmente, il Vicesindaco ricorda che è stato
chiesto e ottenuto il parere favorevole del Revisore dei conti.
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Fatta questa introduzione il Vicesindaco entra nel dettaglio delle singole poste movimentate
dalla variazione.
Ultimata l’illustrazione il Sindaco apre la discussione.
Prende la parola il consigliere Mestroni per chiedere alcuni chiarimenti:
chiede come mai non si siano realizzate le iniziative del gemellaggio e ora sia necessario
restituire i fondi;
con riferimento alla spesa sostenuta per l’acquisto di alberi di Natale da un vivaio, chiede
come mai l’Amministrazione non abbia pensato, come invece altri hanno fatto, di
utilizzare alberi o punte di alberi caduti nella montagna friulana a causa del maltempo di
fine ottobre;
con riguardo all’aumento delle risorse destinate all’autista SAF per il servizio scuolabus
chiede a quanto ammonti complessivamente il costo per anno scolastico;
per quanto riguarda i fondi destinati all’attività motoria chiede per quante ore venga
svolta l’attività;
infine chiede delucidazioni circa i due posti della dotazione organica attualmente vacanti,
ovvero un posto cat. C segreteria/ufficio demografico e un posto da operaio cat. B.

Il Sindaco e il Vicesindaco per le rispettive competenze rispondono:
la domanda per le iniziative del gemellaggio è stata presentata ipotizzando un viaggio da
svolgersi a ottobre in occasione della Festa della Pera. Ottenuto il contributo è stata data
informazione al comitato per il gemellaggio, il quale ha da subito escluso di effettuare la
trasferta nell’occasione programmata. Tuttavia tra ottobre e fine dicembre ben si sarebbe
potuto trovare un’altra occasione per recarsi in visita al Comune gemellato francese.
l’utilizzo di alberelli caduti poteva essere una buona iniziativa legata alla solidarietà con
il territorio montano colpito dalla calamità di fine ottobre e si sarebbe potuta prendere in
considerazione se il consigliere Mestroni avesse formulato la proposta direttamente
all’Amministrazione senza aggirarla come invece ha fatto. Tuttavia per gli alberi
decorativi natalizi deve anche essere garantito un certo aspetto estetico e
l’Amministrazione è soddisfatta del risultato ottenuto;
l’appalto con la SAF prevede il servizio scuolabus più le gite consuete o già prevedibili.
L’aumento di risorse va incontro alle richieste della scuola, che ha ipotizzato di effettuare
un numero di uscite superiore a quello ordinario;
l’attività motoria viene svolta presso la scuola dell’infanzia unicamente il martedì
mattina, tuttavia l’associazione che se ne occupa svolge gratuitamente attività motoria
anche presso la scuola primaria per un numero significativo di ore;
per i due posti in questione, esperita infruttuosamente la procedura di mobilità non resta
che attingere a qualche graduatoria o indire un concorso. Naturalmente andrà verificato
sia il possesso di adeguati spazi assunzionali che il rispetto del limite di spesa di
personale (attualmente fissato alla media del triennio 2011-2013).

Il consigliere Chiavotti esprime dispiacere per l’occasione del contributo perso per il
gemellaggio. Ritiene che il Comune dovrebbe assicurare un migliore coordinamento con le
associazioni. In riferimento alla cifra postata in variazione di bilancio per la manutenzione
dei cimiteri coglie l’occasione per rammentare che il cimitero di Pozzalis è completamente
esaurito e bisognerà affrontare la problematica per venire incontro alle esigenze della
popolazione.
Con riguardo alla variazione preannuncia l’astensione, non avendo, come minoranza,
partecipato all’elaborazione del bilancio.

Si passa al voto
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CON voti favorevoli n. 7, contrari n. =, astenuti n. 4 (Mestroni, Chiavotti, D’Angelo,
Portello), espressi nelle forme di legge,

D E L I B E R A

- Di ratificare la deliberazione della Giunta Comunale sopra indicata, considerandola come
atto proprio ad ogni conseguente effetto di legge.

Successivamente, con voti favorevoli n. 7, contrari n. =, astenuti n. 4 (Mestroni, Chiavotti,
D’Angelo, Portello), espressi nelle forme di legge, il presente atto viene dichiarato
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 17 della L. 24.05.2004 n. 17.
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OGGETTO: Ratifica deliberazione giuntale n° 96 del 28/12/2018 avente ad oggetto:
"Variazione n. 3 al Bilancio 2018-2020 - urgente" -.

Letto e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
D'Angelo Cristina

IL SEGRETARIO COMUNALE
Peresson Daniela

***************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(Art. 124 D.Lgs. 267/2000)

Copia della presente deliberazione viene affissa all’albo pretorio il giorno 27-12-2018 e vi
rimarrà per la durata di giorni 15 consecutivi.

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
Peresson Daniela

***************************************************************************

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio on line di questo Comune
dal 27-12-2018 al 11-01-2019 ed è DIVENUTA ESECUTIVA in data 20-12-2018 (  art. 17
della L.R. n.17 del 24.05.2004).

IL RESPONSABILE DELL’ESECUTIVITA’
Peresson Daniela
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